

新华社国家高端智库向全球发布《为了人民美好生活接续奋斗》智库报告

新华社北京7月11日电(记者侯雪静 何伟)新华社国家高端智库11日在全球文明对话部长级会议上面向全球发布中英文智库报告《为了人民美好生活接续奋斗——巩固拓展脱贫攻坚成果的中国实践与理论创新》,向全世界介绍中国跨越绝对贫困后的新使命、减贫理论实践创新和国际减贫合作。

报告以习近平关于“三农”工作的重要论述为主线,以中国脱贫攻坚全面胜利的伟大实践为基础,阐释了从精准扶贫到巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,从“五个一批”工程到“四个不摘”长效机制,中国减贫治理的理论框架不断丰富、方法路径持续优化,迈向更加成熟定型的新阶段。这一理论体系不仅植根于

中国国情,更在实践中不断吸收人类减贫智慧,实现了从本土经验向全球价值的升华。

报告分为“5年过渡期:在挑战中巩固拓展脱贫成果”“巩固拓展脱贫攻坚成果的中国实践”“中国减贫治理模式的理论创新及丰富发展”“中国减贫治理模式的基本遵循”“中国减贫行动与国际减贫合作”五个部分。

报告认为,中国共产党打好脱贫攻坚地区5年过渡期“收官战”,成绩经受住了历史和人民的检验。这也向世界充分说明,贫困不仅是可以通过胜利的,在建立起可靠有效的后续帮扶机制的前提下,也是可以阻断、可以不再复发的。

人类减贫史本质上是一部文明

演进史。中国开创了减贫治理新范式,其理论创新与实践在5年过渡期中得到了具象化验证。报告将其概括为六个方面:“减贫范式革新:从‘涓滴效应’到‘精准滴灌’”“破解要素约束:‘弱鸟先飞’理论与资源激活”“创新制度设计:建立贫困动态治理体系”“优化路径安排:‘千万工程’与城乡融合发展”“推进区域协同:东西部协作与益贫市场机制”“激发内生动力:扶志扶智与内生发展逻辑”。

报告认为,经过多年的实践探索与时间检验,中国特色反贫困理论体系正日益展现出更强的科学性,这一进程标志着中国减贫事业从“生存型保障”向“发展型文明”跃升的质变;它不仅是经济指标的改善,更是对“什么是发展”“如何实现人的全面发

展”等命题的创造性回应,为人类文明进步提供了兼具实践理性与人文关怀的中国答卷,形成了中国特色反贫困理论。其核心价值在于阐明减贫不是简单的物质积累,而是文明形态的整体跃升。

为总结中国不断丰富和持续优化的减贫治理理论框架和方法路径,新华社国家高端智库课题组在大量文献研究的基础上,深入中国东、中、西部近20个省、区、市开展调研,并依托新华社在海外的广泛驻点专访了多个国家的政要和智库专家,组织召开多次专题研讨会,广泛吸取国内外减贫理论界的最新研究成果,经过原创提炼,最终形成这一报告。报告以中英文同步向全球发布。

基本养老金≠个人养老金 这两笔钱要分清楚

□新华社记者 姜琳 刘慧

人力资源社会保障部、财政部7月10日发布通知,明确为2024年底前已退休人员提高基本养老保险,总体调整水平为2024年退休人员月人均基本养老金的2%。

这一调整会利好哪些群体?基本养老金领取时需要缴税吗?它和个人养老金有什么区别?

基本养老金调整利好哪些群体?据记者了解,这次提高的基本养老金,是城镇职工基本养老保险待遇,主要惠及各类企业和机关事业单位退休人员,总量约1.5亿人。这笔养老金之所以带有“基本”二字,是因为它属于我国多层次、多支柱养老保险体系中的主体部分,主要发挥保基本功能。

基本养老保险,包括城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险两大块。截至2025年3月末,全国基本养老保险参保人数超过10.7亿人。参保人退休或达到领取待遇条件后按月领取的钱,就叫基本养老金,即我们通常所说的养老金。

值得注意的是,今年上调的不仅城镇职工的养老金,还有城乡居民的养老金。根据国家安排,在去年上调基础上,今年城乡居民基础养老金最低标准再提高20元,涨幅为16.3%,惠及1.8亿多老年人,绝大部分是农村居民。

虽然基本养老金是发给个人的养老金,但是它和个人养老金是两码事儿,可不能弄混了。

个人养老金和基本养老金区别在哪?个人养老金是政府支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度,2022年4月建立。必须先在中国境内参加基本养老保险,然后才可以参加个人养老金。

“相当于自己在银行放一个‘存钱罐’,每年可往里最高缴存1.2万元。这笔钱能买理财、储蓄存款、基金、保险等产品,但要等到退休或者特殊情况才能领取,将来在基本养老金基础上,再额外多一笔养老金。”中国人民大学劳动人事学院教授郑瑜说。

钱。”中国人民大学劳动人事学院教授郑瑜说。

与基本养老保险由国家、用人单位和个人共同承担不同,个人养老金是自己攒的“鸡腿钱”。参加人可以根据自己的经济能力,自主决定是每年都参加还是部分年度参加,以及缴多少、一次性缴纳还是分次缴纳。

此外,基本养老金领取不用缴税。个人养老金则享受国家给予的递延纳税优惠,在退休领取时按照领取额的3%缴纳个人所得税,不区分本分和投资收益。

即个人养老金在缴费时,暂时不用缴税,可在综合所得或经营所得中据实扣除,相当于先省了税钱。最终领取时,个税有3%至45%七档超额累进税率,但个人养老金实行最低一档3%的税率。

个人养老金值不值得买?有人问,个人养老金虽然在购买时享受了税收优惠,但领取时还要缴3%的税,到底值不值得买?答案是因人而异,得根据个人收入,算“一进一出”的差价。

以34岁、税前年收入约20万元的参加人为例,对应的个税边际税率为10%。考虑到最后领取要缴3%个税,每年如果存12000元,不算购买产品的收益,大概能赚800多元。

收入越高,个税税率越高,购买个人养老金会越划算。“也正是为了避免部分人借此避税、享受过多优惠,目前国家对个人养老金给出每年12000元限额要求。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

对于低收入群体来说,如果工资还没达到每月5000元的个税起征点,参与个人养老金计划可能就不一定划算。

专家表示,基本养老金是“必选项”,是退休后稳定的经济来源。个人养老金是“可选项”,不是必须买,也不会稳赚不赔,但它是“给未来上保险”的好工具。老有所养的关键在于,我们是否用对了工具、规划好了最合适的路径。

(新华社北京7月11日电)



7月11日,观众在沉浸式体验“数字一大·初心之旅”。

当日,“数字一大·初心之旅”大空间VR沉浸式体验(虹口站)在位于上海市虹口区辽宁路的国家音乐产业基地揭幕。“数字一大·初心之旅”沉浸式体验项目由中共一大纪念馆推出,开启了红色文化传播的全新探索,自去年7月1日试运营以来,已接待观众约4万人次、团体2000余个。观众戴上VR眼镜,“穿越”回20世纪初的上海,见证中共一大会议召开,亲历“开天辟地”,重走“初心之旅”,感受革命先辈的豪情与壮志。

新华社记者 刘颖 摄

河南中南部局部气温可能达到或突破历史同期极值

新华社郑州7月11日电(记者马意翀)记者11日从河南省气象台获悉,7月12日起,西太平洋副热带高压将再次控制河南省。受其影响,13日至20日河南省大部将持续37℃以上高温闷热天气,14日至16日将是此轮高温天气最强时段,北中部、东部、南部部分县(市、区)最高气温40℃以上,局部超过42℃。河南省中南部局部可能达到或突破历史同期极值。

据河南省气象台高级工程师栗晗介绍,造成这一轮高温天气的主要原因是西太平洋副热带高压长时间控制河南省,导致晴空少云,太阳辐射增强明显;同时,副高控制区内盛行下沉气流,造成下沉增温效应;另外,低层暖气团发展强盛且持续时间较长,也易导致极端高温出现。此外,15日夜里到16日,河南省有一次对流性降水过程,提醒及时关注最新气象预报预警信息,做好防范应对。

河南省气象服务中心高级工程师魏璐表示,持久的高温天气对身体健康会带来威胁,增加中暑、心脑血管等慢性病的急性发作风险,建议公众不要在高温时段外出,如果出现不适症状,及时使用解暑药品,严重时立即就医。建议有关行业部门加强电力设备巡查、养护,及时排查电力故障,防范负荷猛增引起的主配网线路、变压器过载等风险。

据了解,当前高温天气对当前秋

作物的影响主要集中在土壤失墒和作物生长两个方面。据自动土壤水分监测数据显示,目前河南全省0—20厘米表层土壤大部墒情适宜,土壤墒情监测站主要分布在豫中、豫东、豫南等个别地块。墒情适宜地块对高温天气有一定的缓和效应,对处于苗期的作物生长影响有限,但缺墒地块,过高温可能会对叶片造成不同程度的灼伤。

许国璋:以身许国全气节

□新华社记者 谢佼 张雅雯

夏日的成都市人民公园,草木葱茏,树影婆娑。许国璋将军遗像前,石室联合中学蜀华分校的20余名孩子安静站立。由四川省退役军人事务厅组织的抗战英烈事迹宣讲活动在此拉开帷幕,那热血沸腾、光照千秋的抗日烽火,再次在孩子们眼前燃起。

许国璋出生于1897年,四川省成都市人,1938年任67军161师483旅少将旅长,随部出川抗日。许国璋战绩甚佳,9月初奉命进攻黄梅(今湖北黄冈黄梅县)等地的日军。他率483旅官兵与敌人激战两日,起初因缺乏火炮、高射炮支援,伤亡重大;后改强攻为夜间奇袭,

与敌相持达月余之久。

10月中旬,在鄂东上巴河战斗中,日军动用飞机、大炮狂轰许国璋所部前阵地,日军步兵配合骑兵向前推进。许国璋早将部队藏于侧翼,待时机成熟全线猛烈开火,一举击溃敌人。

483旅转战各地。1941年秋,许国璋因战功晋升150师副师长。翌年7月,升任师长。鄂西会战中,他奉命固守津市、澧县。11月,常德会战打响,这是正面战场大规模的会战之一,十余万日军一次次发起进攻,许国璋亲临一线指挥部队顽强反击,坚守阵地,150师毙伤敌军2000余人。

然而,局部胜利难以改变残酷的战争走向。日寇主力部队继续猛攻,战况极端危急,转移过程中,许

国璋师部被敌人分割包围,他身边仅有参谋、警卫等300余人,而凶残的日军步、骑兵有1000余人。

11月20日夜,日军向澧市(今湖南省常德市桃源县澧市镇)发起进攻。许国璋手持步枪亲自抗击日军,身边官兵仅存200余人。他将人员编为两队,他和副师长杨自立各带一队,准备趁夜色突围。突围中,许国璋意外中弹晕死过去,警卫将他抢救回来。

次日凌晨4时左右,许国璋苏醒,得知日军已占领澧市,又昏了过去。待他再次苏醒过来,摸到睡在身边警卫的手枪,举枪自杀殉国。

许国璋殉国后,被

追赠中将。遗体由150师副官主任王禹城护送回成都,成都各界人士在忠烈祠为许将军举行悼念仪式。2014年,许国璋将军被民政部列入第一批著名抗日英烈和英雄群体名录。

“许国璋将军宁死不退,表现出气壮山河的民族气节,他用自己的生命,向日寇宣示了中国军民抗战到底的决心!”听着四川省英烈精神宣讲团成员阴启昕的讲解,孩子们眼里闪烁着泪光。

许国璋将军英名永在,与国同芳! (新华社成都7月10日电)



挑着箩筐坐火车

7月9日,在黎湛铁路玉林站,卖完水果的果农准备乘坐火车回家。早上挑着水果搭火车跨区销售,晚上搭火车回家……时下正是广东、广西水果收获季节,果农挑着箩筐,推着小车借道穿越两省区的黎湛铁路绿皮火车,跨省区售卖水果,成为暑运一道独特的风景。

黎湛铁路线上的绿皮客运列车票价实惠,停靠车站多。多年来,铁路部门在车站设置了专门候车区,铁路工作人员常为挑重担的果农搭把手、帮个忙,为果农售卖水果提供便利。

新华社记者 陆波岸 摄

遗失声明

●项城市丁集镇财政所村级专户开户许可证不慎遗失,编号:Z5091000021501,声明作废。

2025年7月12日

●周口市淮阳区白楼镇同德小学法人证书正本丢失,统一社会信用代码:5241162659242768T,声明作废。

2025年7月12日

●周口市迅升运输有限公司豫PID006道路运输许可证丢失,证号:411620077580,声明作废。

2025年7月12日

太康县国有建设用地使用权出让成交公示

太自然示字[2025]8号

按照《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标投标法》《国有土地上房屋征收与补偿条例》等有关法律法规规定,遵循公开、公正、公平的原则,我局于2025年7月11日拍卖出让2宗国有土地使用权。现将有关情况公示如下:

一、地块基本情况(详情见右表)。

二、公示期:2025年7月11日至2025年7月20日。

三、该宗地签订《成交确认书》

后,在规定时间内签订出让合同,相关事宜在合同中约定。

联系人:陈先生

太康县自然资源局

2025年7月11日

宗地编号	宗地位置	土地用途	土地面积(平方米)	出让年限(年)	成交价款(万元)	受让人
TK2025-12号	太康县颍河路南侧、南环路北侧	工业用地	218622.82	50	7721	太康县银城建设产业发展有限公司
TK2025-17号	太康县建设路南段东侧	工业用地	20571.24	50	765	太康县瑞康药业有限责任公司

更正公告

西华县迎宾一号院物业服务项目于2025年7月11日发布公告,现对如下内容进行更正:

原公告内容:本次招标公告在河南省物业综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》同步发布。现更正为:本次招标公告在周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》或市级以上新闻媒体、小区公示栏同步发布。

2025年7月12日